

EXPUNEREA DE MOTIVE

Statisticile privind obezitatea la români sunt îngrijorătoare. Conform rapoartelor Organizației Mondiale a Sănătății, România este pe locul trei în Europa în privința obezității la copii. Astfel, aproximativ 70% dintre copiii români au probleme cu greutatea. Potrivit Federației Române de Diabet, Nutriție și Boli Infecțioase, **un român din patru este obez, iar fiecare al doilea român este supraponderal**. OMS descrie obezitatea ca pe o afecțiune în creștere, îmbrăcând aspectul unei epidemii mondiale ce reprezintă o importantă problemă de sănătate publică.

Mai mult, Președintele Societății Române de Ortopedie și Traumatologie Pediatrică afirmă că în România sunt 13 000 de copii care suferă de scolioză, situându-ne pe primul loc în Europa.

Știm cu toții că sportul are o importanță deosebită pentru societate, nu numai prin faptul că promovează talente și creează valori, ci și pentru că formează relații sociale: **fairplay, spirit de competiție, responsabilizare, comunicarea non-verbală, lucru în echipă, non-violența, autodisciplină, încrederea în forțele proprii**. Astfel, sportul ajută la integrarea socială a tinerilor, dar și la integrarea copiilor imigranților, populație care este în creștere în Europa și în România.

Dar mai ales, sportul oferă posibilitatea **menținerii unei vieți sănătoase**. De aceea trebuie să conștientizăm importanța sportului ca o continuitate în viața cotidiană și să promovăm practicarea acestuia atât în rândul adulților dar mai ales al tinerilor.

Mai mult, sportul de performanță, participarea la competiții presupune voință, renunțări, eforturi intense, privațiuni de la unele activități firești, dar oferă recunoaștere, recompensare, autoafirmare și glorie.

Din păcate însă, într-o societate în care tehnologia informației s-a dezvoltat fulgerător, copiii preferă să joace jocuri video, să navigheze pe Internet sau să se uite la televizor, în loc să practice un sport sau exerciții fizice.

În consecință, această inițiativă legislativă își propune să reprezinte o **încurajare a participării la competiții sportive, prin acordarea accesului gratuit tinerilor sub 14 ani atât la competițiile interne cât și internaționale**. Această facilitate va constitui, astfel, o motivație în plus pentru practicarea unui sport.

Inițiator

Senator Mihaela Popa

